



观海APP

珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2024年6月21日 星期五 农历甲辰年五月十六 今日8版 总第10423期

服务热线:2611111

珠海签发2024年第1号总河长令 打造绿美碧带 建设幸福河湖



前山河风光(资料图)。珠海市水务局供图

深化城乡精神文明创建活动

本报讯(记者蒋毅瑾)近日,珠海市签发总河长令(2024)1号(以下简称“1号令”),号令全市各级河长湖长、市全面推行河长制工作领导小组成员单位、各有关单位在全市范围内打造绿美碧带、建设幸福河湖。

河湖。

1号令要求,各级河长湖长、各有关部门紧盯重点领域和关键环节精准发力,综合提升河湖治理能力,在2024年建设金湖等1条(个)以上幸福河湖,开展前山河碧带建设;到2025年,力争1个区开展全域幸福河湖建设,建设金湖、前山水道、黄杨河、大门口水道等4条(个)以上幸福河湖;到2030年,力争建设不少于11条(个)幸福河湖,全市各

区均开展全域幸福河湖建设。

1号令要求全面守护水安全,筑牢幸福河湖安全防线;管好用好水资源,强化幸福河湖价值提升;系统优化水环境,打造幸福河湖美丽风光;全力提升水生态,擦亮幸福河湖生态底色;大力弘扬水文化,展现幸福河湖人文底蕴;培育发展绿色水经济,发挥幸福河湖综合效益;提速智慧化管理,实现河湖科学高

效管护。

市河长办相关负责人表示,接下来,珠海将紧密结合“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设等工作部署,广泛开展绿美碧带、幸福河湖主题宣传,引导社会各方力量参与支持,对照绿美碧带、幸福河湖建设要求,不断提升河湖治理能力,建设造福珠海人民的幸福河湖。

全国首个海岛诉联网法庭在桂山岛挂牌运行

打通司法服务海岛群众“最后一公里”

本报讯(记者施展华 通讯员姚瑶 梁觉元)6月19日,香洲区桂山镇桂山岛李大姐在该岛一台诉服一体机上立了案,起诉拖欠她货款的市区某海鲜鱼档。

“我这3万余元鱼钱被拖欠快一年了。以前没时间坐船去市区找法院立案,现在有了诉联网法庭,短短十几分钟就搞定了一桩大事,真是省时省心省力。”李大姐惊喜地说。

6月19日当天,香洲区人民法院与桂山镇联合打造的桂山岛诉联网法庭在桂山镇党群活动中心挂牌运行。李大姐成为该法庭挂牌后的第一批当事人之一。诉服一体

机是该法庭推出的自助服务终端,岛上群众可以通过它完成诉讼立案。

桂山岛诉联网法庭是全国首个海岛诉联网法庭,也是继香洲区人民法院家事诉联网法庭、高新科创诉联网法庭相继运行后,香洲区人民法院诉联网便民服务生态圈的新成员。该法庭整合了桂山镇司法所资源和香洲区人民法院的专业力量,系统内设有移动诉讼服务终端、诉联网智慧庭审系统。在该法庭,岛上群众不仅可以线上立案、参与多方异地庭审、领取诉讼文书,还可获得远程法官咨询、一键法律检索、诉前风险评估、多

方云端调解、在线司法确认等多种司法服务。

珠海是“百岛之城”。如何打通司法服务海岛群众的“最后一公里”,妥善处理好每一宗涉海涉渔矛盾纠纷,一直是香洲区人民法院关注的重点。

桂山岛诉联网法庭融合互联网技术和物联网理念,“一站式”实现诉讼服务、多元解纷、诉源治理、普法宣传等多重功能,让岛上群众足不出户便可以完成全部诉讼活动,切身享受到“让数据多跑路,让群众少跑腿”的便利。

据了解,香洲区人民法院将继续推动“百岛法云”工程,



全国首个海岛诉联网法庭在桂山岛挂牌运行。

受访单位供图

打造“1+N”海岛诉联网巡回法庭,将诉讼服务从桂山岛诉联网法庭辐射至各大海岛,将

司法服务触角延伸至海岛群众家门口,打造“百岛”全域诉联网便民服务生态圈。